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Mezőségi dolgok.
n.

A mezőségi központot, Mócs közsé­
get a közel napokban olyan öröm érte, 
mit pár rövid sorban — a hírek kö 
zött — regisztrálni nem elég és szük- 
keblüség is volna. Ha nem mondjuk, 
úgy is tudja mindenik szives olvasónk, 
hogy az 1908. év folyamán fedél alá 
kerülő kir. járásbirósági palotára célo­
zunk. E bevégzett ténnyel községünk 
egéről szétfoszlott a bizonytalanság 
köde s valljuk be őszintén, hogy ha 
az ellenkezőjét nem is tartottuk való­
színűnek, de azért sokszor megfogott 
a gondolat, hátha egyetlen tollvonás, 
valami ismeretlen számítás Mócs ká­
rára dönti el ezt az oly fontos kér­
dést?

Csak az elismerés és hála hangján 
szólhatunk e pillanatban. Bölcsen, egy 
a fejlődés folyamatában álló községnek 
javára, egy hatalmas méretű terület 
érdekeinek szemelőtt tartásával történt 
a döntés. Mert vessünk csak számot 
magunkkal. Feltéve, mit most feltenni 
is nehéz, hogy a mócsi kir. járásbíró­
ságot máshová telepitik át, e rideg do­
log ha való volna, magával rántaná a 
többit is. Közjegyzőség, m. kir. adó-

A „Mezőségi J-lirlap“ tárcsája.

Angyal és Ördög.
Művészek, költők Örök és ma is meg­

fejthetetlen témája ez! Lefestették, kifor 
málták, megénekelték ezer és ezerféle for­
mában a különböző korok kulturtényezői 
mindazt, a mi több az emberi lét legtöké­
letesebb produktióinál s túl tesz azon, a 
mit az ember a rossz legszélső fogalmán 
túl is elkövetni bir s mégsem találták meg 
e két fogalom olyan földi formáját, amely 
mellett bár a sok milliók egy ezere, az 
eszmét megtestesítve látva, elégülten álljon 
meg. A vén tanítómester, az élet, azonban 
gyakorta lefőzi a szellemek harcát, s a 
sokat keresett formát mosolyogva veti oda 
egy-egy karcolatba! Bírálatot nem kér reá, 
az öreg a maga mulatságára dolgozik csu­
pán s azért, hogy örök intrikáit széthint­
hesse az emberek között. Kitéptem egy 

hivatal, ügyvédi irodák aligha nyomon 
nem követnék a jobb hazát kereső já­
rásbíróságot.

De megsinylené e változást a pénz­
intézetek forgalma, az ipar, a keres­
kedelem egyaránt s különösen a ma­
gyarság szempontjából esnék akkorát 
a központ, miről lelkifurdalás és fel­
háborodás nélkül sem Írni, sem beszélni 
nem lehetne. Itt maradna a kötött bir­
tokos osztály, számra kevés, de a hi­
vatalnok elemmel kivonulna az iparos 
osztály zöme, az iparosság is.

Ezt a visszaesést nemzeti szempont 
ból kellőképen megróni sem tudnók.

Tovább megyek. Kimondom nyíltan, 
hogy az annyi fáradsággal, küzdéssel 
és a jobb jövőbe vetett hittel emelt 
lakóházak tulajdonosait talán legfájób­
ban s anyagilag is számbavehetően 
érintette volna a járásbíróság helycse­
réje, Egyszóval nem csupán geográfiai 
fekvésünk, központi jellegünk, a vidék 
érdeke, de épen oly arányban követelte 
a múlt és a múlttal összeforrt személyi 
érdek is, hogy járásbíróságunk ott ma­
radjon, ahol van, hová minden nem­
zeti és egyéni érdek szála fűzi.

Kapjon méltóságához arányos palo­
tát s költözzék ki a régi bér házból. így 
is, úgy is előnyös. A mi nem felel

ilyen lapot a vén mester zsebkönyvéből, 
a hol néhány vonással azt a két eszmét 
próbálja földisziteni. íme lássuk a karco­
latot. * * *

Veröfényes, rideg, hócsilláros téli délután 
van ! Egy egyszerű hajlék elfüggönyözött 
csöndes szobájában súlyos beteg fekszik; 
a családfő, a férj, a gyermekek atyja. A 
kórágy mellett némán áll a feleség, az 
asszony! Nehéz sóhajok szállanakfel keb­
léből, nehéz könnycseppjei hullanak a nagy 
beteg vánkosára s ennek időnként fölpil­
lantó szeme a hű asszonyt, az igaz fele­
séget, az ő életéért önzetlenül és benső 
indulattal remegő élettársat látja maga előtt, 
a ki ellesi minden gondolatát, megelőzi 
minden vágyait, megtesz mindent, a mi 
nála még csak jámbor óhajtás, szóval föl­
döntúli gonddal ápolja, zokog, sir és imád­
kozik érette. Nincs egy perc, hogy ne volna 
a szenvedő mellett, ne nyújtana neki va­
lamit, a mit különösen szeret, úgy, ahogy 

meg a járásbíróság céljainak, kisebb 
forgalmú, kevesebb személyzetű hiva­
talnak épen beválik.

Hanem a központnak sem szabad 
megelégedni a hétköznapi örvendezés­
sel. Ilyen előnyös valóság meg kell, 
hogy szüntessen sok-sok fonákságot. 
Ugyan mit is ? Hát első sorban gon­
doskodni kell a központnak, hogy hi­
vatalnoki kara állásához megfelelő la­
kásokhoz jusson. E tekintetben rutul 
állunk. Ijesztő bérösszegeket fizetnek 
olyan rozoga dolgokért, melyekben a 
szakadatlan reperálás tartja a lelket. 
Hallottuk a stereotip kijelentést, hogy 
a telektulajdonosoknak várniok kell. 
Ha marad — már mint a bíróság — 
építenek, de ha megy, nem verhetik 
költségbe magukat^a mezőségi egerek­
ért. Igaz, de az is igaz, hogy marad, 
ennélfogva a konzekvencia levonása 
nem a mi dolgunk.

Egyet azonban sehogy 'sem tu­
dunk elgondolni. Azt t. i., hogy az 
építkezési kedv hol, micsoda telkeken 
fogja kidühöngeni magát ?

A főút mentén semmi esetre. Egy- 
kettő kivételével be van ott építve 
minden telek. Javarésze magánlakás. 
Belyebb pár lépésnyire tágas, egész­
séges tetkek állanak üresen, hanem

csak a földöntúli szeretet tud valamit adni 
Minden sóhajtása, minden imádsága, a mi 
kiül a szomorú arcra s megszóllal az ajkon, 
lelke tükre, szive föltárt világa s abba 
mind csak utolérhetetlen jóság és mérhe­
tetlen szeretet olvasható 1 Nincs kétség 
benne, meggyógyul a nehéz beteg, hisz 
angyal viraszt lázas álmai felett!

# ‘ *
Elcsendesül a beteg lázas nyögése s az 

egyenlösült lélegzetvétel a pihentető álom 
jelenlétét jelzi. Egy pillantást vet még az 
asszony alvó ura arcára s osztán nyugod­
tan, kopogás nélkül az íróasztalhoz lép. 
Tollat, aranyosszélü, illatos levélpapirost, 
tintát vesz elő s a mély csendbe, mely öt 
körülveszi, a hol minden percen kisért a 
halál, csendesen perceg a toll, a mint a 
következő levelet nem minden izgatottság 
nélkül megírja :

Drága angyalom 1 édes egyetlenem!
Mióta a sors olyan kegyetlen volt hoz­

zánk, hogy térben is elválasztott egymástól 

MEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASÁRNAP.
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azokra aligha építkezik a tulajdonos. 
Azt is megmondjuk miért ? Feneketlen 
sártenger ott az utca őszön, tavaszon 
Még a kutya is kerteken keresztül ke­
rüli a mócsi utcákat. Ez nem tréfa, 
ez rideg valóság.

Jusson eszünkbe, hogy mindjárt a 
kezdet kezdetén épen a nehány, leg­
forgalmasabb utcánknak kikövezéseért 
rimánkodtunk. Meg lehetett volna ezzel 
kétszerezni a telkek értékét s számot 
nem tevő, aránylag csekély befektetés­
sel önmagától fejlődnék központunk s 
alább hagyna az a magas házbér is, 
mi a főút mentén járja, s minek mesz- 
sze vidéken aligha van párja. Még 
nem késő. Elég egy tél a komoly el­
határozásra s a tavasz a gyors ke­
resztülvitelre. Az a csekély pótadó, 
vagy közmunka, mit ez az égető, par­
don sáros kérdés felemészt, meghozza 
a kamatait a lakók részére s nagy 
megnyugtatására lesz mindazoknak, kik 
a bírósági palota építésével kapcsola­
tosan szorongva kérdezik, ha vájjon 
számukra fog-e épülni egészséges, ké 
nyelmes, megfelelő lakás?

Széljegyzetek.
,Utálom a zsidókat!“ A felekezeti türel­

metlenségnek ilyetén megnyilatkozását hal­
lottam a napokban. Komoly, müveit és 
gondolkozó ember az ilyen nyilatkozatokat 
nem veszi semmibe, legfeljebb mosolyog 
az illetőn, vagy szánakozik. Én sem ten 
nék felette egy szót sem, de az ujabbi 
időben a felekezeti türelmetlenség vidé­
künkön is lábra kapott, s divatba jött 
szidni a zsidót. Mintha Istóczy Kora ké­
szülne feltámadni, csak még a „zikczene- 
zakczene“ nóta hiányzik. Ezt már szó 
nélkül hagyni nem lehet, mert a zsidó 
vallásu magyarokra nézve a legnagyobb 
gazságtalanság és méltatlanság.

Michelet, a legkiválóbb franczia történet­
író a következőképen ir a zsidókról: „sze­
retem a zsidókat és eddig sem mulasztót- 
íam el egy alkalmat sem, hogy a zsidók 
vértanúi erényére és kitűnő tehetségeire a 

s nem lehetünk együtt úgy és akkor, a 
hogy és a mint mindkettőnk földi üdve 
kívánja azt, egyetlen vigaszom azok a le­
velek, melyek a meghatározott időben pon­
tosan megérkeznek. Most is megkaptam, 
drága angyalom, édes leveledet s ezek az 
utolsó órák, a melyben Írnom kell, hogy 
te se várd hiába a levelemet édes boldog­
ságom I Nehéz viszonyok között vagyok, 
édes szivem 1 Az uram súlyos beteg; min­
denki lemondott róla, csak én nem 1 Nekem 
nem szabad lemondanom, nekem remé­
nyekről kell beszélnem, pedig hát csak 
egy a bizonyos, az, hogy a mikor ágya 
felett könnyet ejtek, a mikor kötelesség- 
szerüleg odaadással ápolom, a reád és 
édes boldogitó szerelmünkre való gondolás 
ad erőt a munkára! Most csendesen alszik 
szegény betegem, a gyermekek meg vigan 
szánkáznak s megpihen egy kissé a lel­
kem, hogy bár igy veled lehetek 1 Hogy 
vagy és hogy élsz ott azon a számkivetés 
gzámára való helyen egymagad, egyedül ? 

figyelmet fölhívjam. Nem megható-é a 
sorsa ennek a népnek, mely megteremtője 
volt a keresztény világnak és most saját 
fia üldözi ?! Szigorúan Ítélve, ezt kell a 
zsidókról mondani: hibái e népnek azok 
a tulajdonságok, amelyeket mi nevelünk 
beléjök, erényei pedig a saját tulajdonát 
képezik. Tisztelet a szenvedő népnek, 
amelyet századok óta üldöznek. Respek­
táljuk e népnek hűségét, eleven erejét, 
mely keleti forrásból fakadva, korunkat 
annyi nagy tehetséggel, tudóssal és mü- 
vészszel ajándékozta meg.‘

A miket a francia történetiró általában 
mond, azt minden tárgyilagos embernek 
el ke'l ösmernie a magyar zsidókról. Ehhez 
jön kipróbált hazafiságuk, amint arról a 
legutóbbi nemzeti küzdelem alatt mindenki 
meggyőződhetett. E tekintetben tehát nincs 
elfogadható ok a gyűlöletre. Még kevésbbé 
van keresztényi szempontból. Mert vagy 
jó keresztény valaki, s akkor a szeretet 
vallása, miután ez a keresztény vallás lé­
nyege — tiltja, hogy valakit egyáltalán, 
különösen vallásáért gyűlöljünk, vagy nem 
jó keresztény, s akkor vallásáért, tehát 
olyan valamiért gyűlölni, amiben maga 
sem hisz, egetverő ostobaság.

Pláne itt a Mezőségen alapos és jogos 
panaszt senki sem emelhet a zsidók ellen. 
Miért hát mégis a gyülölség? — Ezt csak 
a jó Isten tudná megmondani, aki ösmeri 
az emberi korlátoltságot. Az, hogy akad a 
zsidók között kivetni való elem, csak ter­
mészetes, mert ez van minden vallásfele- 
kezetü között. Elvégre csak nem lehet kí­
vánni, hogy azért, mert nadrágba járnak, 
a legutolsó zsidó is gentleman legyen !

A Mezőség virilisei.
(Folytatás.)

Lázár Gábor birtokos Uzdiszentpéter 420 
K 35 f, Neifeld Jakab birtokos Bonchida 
382 K 76 f, Erczmánn Márkus kereskedő 
Pusztakamarás 380 K 17 f, Pap Mihály 
bérlő N.-Nyulas 378 K, Deák Ferenc kör­
jegyző M.-Szovát 362 K66f, Riemer János 
korcsmáros Teke 359 korona 18 fillér, 
Gidáli Salamon kereskedő M.-Szopor 358 
korona 68 fillér, Godolán János birtokos 
Gyulatelke 341 korona 68 fillér, Bothe- 
sán Pompejusz kereskedő Nagy-Sárrrás 
337 K 64 f, Salamon József bérlő Arany-

Ügy vágyik a lelkem utánad s elmondha­
tom, hogy tiednek érzem magam minde­
nestől, lelkestől, gondolatostól 1 Hát te 
vágyol-e utánam, édes szivem. Együttlétünk 
boldog emlékeiből táplálkozom s minden 
gondom megtartani a fogadásokat, melye­
ket szentül ígértem neked ! De te is drága 
angyalom 1 ? Mondhatom levelezésünk zse­
niálisan van berendezve; — ez az én ta­
lálékonyságomat s matematikai tudásomat 
dicséri — a közelebbi alkalommal ismét 
küldj borítékokat, nehogy fennakadás tör­
ténjék I Én nem is hiszem, édes egyetle­
nem, hogy te nem jöhetnél ide mostanába 1 ? 
Jöjj, drága angyalom, régen nem voltam 
karjaid között, mindenestől vágyom utánad! 
Ne félj az alkalomhiánytól, én előkészítek 
mindent, az uram beteg (őt is meglátoga­
tod legalább!) s ki lehet ellenünk?! Jöjj, 
édes egyetlenem, mert elepedek éretted! 
Csókod, ölelésed aztán erőt ad nekem job­
ban szeretni téged s híven teljesíteni itthoni 
kötelességeimet is! No jó? várom jelzésedet! 

kút 329 K 85 f, Leóka János birtokos M.- 
Szombattelke 328 K 59 f, Feldmán Jakab 
bérlő Mezöméhes 328 K 20 f. Póttagok: 
Gábrus József birtokos Mócs 319 K 79 f, 
Gaál Dezső birtokos Novoly 317 K 82 f, 
Kicsudeán -János g. kath. lelkész Nagycég 
317 K, Fischer Farkas szatócs Nagysármás 
316 K 10 f, Veszprémy Antal főszolgabíró 
Nagysármás 301 K 45 f, Balázsi Elek sza­
tócs Nagysármás 301 K 01 f, Endes Lajos 
körjegyző M.-Fráta 289 K 18 f, Erczmánn 
Adolf bérlő, Katona 286 K 30 f, Voda Laureán 
segéd-lelkész M.-Örményes 282 K, Jakab 
Hersch birtokos N. Fráta 274 K 23 f, Ros- 
man Sámuel malomtulajdonos Mócs 270 
K 42 f, Hirsch Rezső bérlő Katona 269 K 
78 f, Janovics Salamon kereskedő Mócs 
256 K 28 f, Nyegru Péter birtokos No­
voly 254 K 82 f.

HÍREK.
Mocs, <907. október hó 26

— Hátrálékos előfizetőket tisztelettel kéri 
a szerkesztő, hogy előfizetési dijaikat be­
küldeni szíveskedjenek.

— Sajtóhibák. Műit lapszámunkban tö­
ménytelen sok sajtóhiba volt. Nem is ki­
sértjük meg a kijavítását, kérjük olvasóink 
elnézését, mert erről mi nem tehetünk.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügymi- 
niszter a Friedl Frigyes telekkönyvvezetö 
áthelyezése folytán megüresedett telek­
könyvvezetői állásra a mócsi kir. járásbi 
rósághoz, Nuridzsán Bogdán marosujvári 
volt segédtelekkönyvvezetöt nevezte ki.

— Eljegyzés. Kovács István szavai bir­
tokos, néh- Kovács István volt mócsi kir. 
táblabiró fia a múlt hét folyamán elje­
gyezte Pujonból Ajtay Vilmát.

— Tüzek. Október 16 án Berkenye?en, 
Gajzágó Tivadar uradalmában tűz ütött ki 
a cséplés alkalmával s elégett 15000 kor. 
értékű lóhere és egy cséplőgép összes 
felszerelésével együtt. A tűz oka ösme- 
retlen. — Keszüben 21-én szintén cséplés 
alkalmával tűz keletkezett, aminek folytán 
egy cséplőgarnitura, egy csűr és nagy­
mennyiségű gabona elégett. A tűz onnan 
keletkezett, hogy a cséplőgépet beállították 
a csűrbe, s ott dolgoztak vele. A csűr va­
lahogy lángot fogott, s hamarosan elter­
jedve, az összes felhalmozott gabona kész­
letet lángba borította. A mócsi önkéntes

No mit írjak még, édes egyetlenem ? 
Veled szemben nem tudok kifogyni a szó­
ból és a szerelemből. Édes, drága, bol­
dog ........... Már nem tudom mit akartam
Írni, szegény uram felébredt, mellette kel­
lett egy kissé lennem, valami enyhítőt 
adtam neki, most megint csendesen, de 
ébren van. Be is fejezem levelem drága 
angyalom, mert még megkérdezhetné, mit 
Írok, nó meg kávé ideje van, a mihez lá­
zasan szerető szivvel látnálak szívesen ! Jöjj!

Szervusz, édes egyetlenem I Tied a tes 
tem, tied a lelkem, te vagy minden bol­
dogsága a feléd csókesőt szóró szerelme­
sednek! Várja leveled, vár téged forró 
szivvel, édes öleléssel Mamuskád.

** *
Vissza ragasszam-e a vén mester köny­

vébe ezt a kitépett lapot? . . . Miért, mi­
kor ma már annyi ez eszmékhez a modell 
s csak az a művészet, hogy fel tudjuk ta­
lálni őket.

Óh tempóra! O mores I Citera, 
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tűzoltók is kivonultak a tűzhöz és segéd­
keztek az oltásban.

— Kaszinói ügyek. Torday Sándor kir. 
járásbiró a mócsi kaszinó elnökségéről 
lemondott A legközelebbi rendtiivüli köz­
gyűlésen fog megejtetni az elnök-választás. 
A kaszinó ez utón fölkéri vidéki tagjait, 
hogy tagdijaikat még ezen év folyamán ki­
fizetni szíveskedjenek. Tudomására hoz a 
egyben a tagoknak, hogy a könyvtári órák 
szerdán este 5—7 óráig. — Szombaton 
d. u. ’—3 óráig tartatnak.

— Difteritiss járvány. Mócs községben, 
az állami iskolás gyermekek között néhány 
difteritisz megbetegedés történt. Dr. Deli 
járásorvos mindjárt elrendelte a legszigo^ 
rubb intézkedéseket és az iskolát két hétre 
bezáratta.

— Az alispán Mócson Dózsa Elek ko- 
lozsmegye alispánja, az állami utak meg­
vizsgálása czéljából október hó 23-án Mó­
cson volt, amidőn a szokásos utbejárást 
eszközölte.

— Az uj népiskolai törvény alapján, a 
mócsi állami iskola gondnoksága felszólí­
totta a helybeli gör. keleti lelkészt, hogy 
a vallástant az iskolában magyarul tanítsa. 
A lelkész vonakodik ezen meghagyásnak 
eleget tenni, s azt felelte, hogy kikéri fel­
sőbb egyházi hatóságának utasítását. Kí­
váncsian várjuk a fejleményeket.

— Gyászjelentés. Alulírottak a szív leg­
mélyebb fájdalmával tudatják, hogy a for­
rón szeretett gondos édes jó atya, nagy­
atya és rokon Veress Dániel földbirtokos 
életének 63-ik évében, 37 évi boldog há­
zasság és 3 és fél évi özvegység után f. 
hó 18 án este 7 órakor, rövid szenvedés 
után áldást árasztó jó lelke elszállt övéi 
köréből. Egy valóban munkás élet fáradal­
mai után szállott sírjába. Kötelességtudás 
töltötte be egész életét, melynek világa 
most véglobot vetett. Hiába volt szerettei­
nek semmi áldozattól vissza nem rettenő 
gondozása, a betegséggel, mely hajdan 
erős testét megtámadta, nem tudott meg­
küzdeni. Övéi megrendülve állják körül 
koporsóját és a mennyei atyától várják, 
kérik és remélik az enyhülést, imádkozva 
a kegyes Jobbal: »Az Úr adta, az Úr 
vette el, áldott legyen az ő szent neve.“ 
Földi részei f. évi október hó 21-én d. u. 
2 órakor fognak az ev. ref. egyház szer 
tartása szerint a keszüi ev. ref. temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Nyugodjék 
csendesen 1 — Mindig áldott legyen em­
lékezete 1 Keszü, 1907. október hó 20-án 
Veress Erzsi, férje Veress István és gyer­
mekei, Veress Mihály honvéd hadnagy ke­
zelő-tiszt és neje Kászonfeltizi Balázs 
Ilona, Veress István neje Kis Mari és 
gyermekei, Veress Anna férje Veress Dani 
és gyermekei, Veress Dániel ev. ref. tanító, 
neje Széplaki Sárika, mint az elhunytnak 
gyermekei, vejei, menyei és unokái. Özv. 
Horváth Dánielné, gyermekei és unokái. 
Özv. Horváth Jankó Mártonná, gyermekei 
és unokái. Néhai Horváth Mari és gyer­
mekei. Mi is nyugodalmat kívánunk Dani 
bácsinak és részvétünket fejezzük ki a gyá­
szos családnak.

Uj szövetkezeti törvénytervezet. Az 
igazságügyminiszter a napokban küldötte 
szét az érdekelteknek az uj szövetkezeti 
törvényjavaslatnak azt az előadói terveze­
tét, amelyet az igazságügyi minisztérium 
megbízásából Nagy Ferenc az ő úgyneve­
zett kérdést tárgyaló 1904-ik évi tervezetére

adott vélemények alapján készített. Egyút­
tal közli a miniszter a szakkörökkel azt is, 
hogy a tervezet alapulvételével még az 
ősz folyamán szaktanácskozást akar tartani, 
amelyre a küldötteknek megnevezését 
kéri. Az uj tervezetnek a kereskedelem 
szempontjából fontos rendelkezése, hogy a 
fogyasztási szövetkezetek nem tagoknak 
csak akkor adhatnak el, ha szövetkeztek.

— Kinevezések a vármegyénél Gróf 
Bánffy Miklós Kolozsvár és Kolozsmegye 
főispánja, törvényadta jogánál fogva, ki­
nevezte tiszteletbeli szolgabirókká : Scheiner 
György, dr gr. Logothetti Oreszt és Lázár 
Aurél vármegyei közigazgatási gyakor­
nokokat.

— Szabad a sertésvásár. A sertésvész 
miatt Kolozsváron idei május 29-én el­
rendelt zárlat a mai nappal megszűnik és 
a sertésvásárok folyó hó 9-től, tehát mától 
kezdve újólag megtarthatók. A zárlat 
tartama alatt a város területén 136 drb 
sertés hullott el sertésvészben.

— Uj cselédkönyvek. A kormány a na­
pokban küldötte szét az ország összes 
törvényhatóság első tisztviselőinek a gaz­
daságicselédek számára az uj cselédköny­
veket, amelyekkel a régiek kicserélendők. 
A könyvek az idén alkotott uj törvény 
alapján készültek s a megváltoztatott pa­
ragrafusokat tartalmazzák.

— A borhamisítók ellen. A belügyminisz­
ter körrendeletét intézett valamennyi tör­
vényhatóság első tisztviselőjéhez, fölhívta 
őket, hogy szigorúan utasítsák az elsőfokú 
rendőri büntető hatóságokat, hogy a bor­
hamisítást a legéberebben ellenőrizzék, az 
alapos gyanúval terheltek ellen a vizsgálat 
megindítása iránt haladéktalanul intézked­
jenek, illetőleg a borhamisítási törvény és 
rendeletek végrehajtása érdekében különös 
gonddal és kellő energiával járjanak el.

--Az erdélyi ev, ref. püspök körútja. Az 
erdélyrészi reformátusok püspöke, dr. Bar­
tók György, kőrútjában eddig a következő 
helyeket látogatta meg: szeptember 28-án 
érkezett az udvarhelymegyei Bögöz köz­
ségbe, ahol Ugrón János volt orsz. kép­
viselő vendége volt. Innen Agyagfalvát 
látogatta meg. Majd Székelymogyorósra 
ment 29-én, hogy az ottani uj templomot 
felszentelje. Felemelő ünnepségek között 
történt ez meg, valamint az úrvacsora ki­
osztása. Október hó 1-én Székelykeresztura 
érkezett. Itt nagy pompával fogadták az 
erdélyi református egyház fejét. Különféle 
küldöttségek tisztelgése után megvizsgálta 
az egyházat, majd a fiátfalvi egyházköz­
séget is megtekintette. A püspök valameny- 
nyi egyházközséget a legnagyobb rendben 
találván, visszatért Kolozsvárra, s úgy lát­
szik a Mezöség látogatása elmarad.

— Államsegély a román papoknak. Nem 
kis feladat, különösen erdélyi megyékben, 
abból a csekély papi javadalomból meg­
élni, melyet az egyházközségek, hivek 
párbér vagy más alakban nyújtanak román 
papjainknak. Ez a jól ismert körülmény 
késztette a magyar kormányt, hogy a lel­
készeket, akiknek hazafiságuk kifogás alá 
nem esik, államsegélyben részesíti s a 
megélhetés súlyos gondjaitól a lehetőség­
hez képest mentesiti. Évente tekintélyes 
összeget képvisel a kiosztott államsegély 
s az idén is számításba van véve az elő­
zőnél is msgasabb összeg, de a kiosztásnál 
az eddiginél is nagyobb körültekintéssel 
jár el a kormány s csak azok számíthatnak

az állam jóakaró segítségére, akiknek po­
litikai magatartása nemzeti szempontból 
kifogás alá nem esik. Az erdélyi román 
papság államsegélyeinek kiutalása, melynek 
hosszas elmaradása sok panaszra adott 
okot, amint értesülünk még ez évben leg­
rövidebb idő alatt megtörténik.

Sz. 4469 -907, 
telekvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A mocsi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Hajdú Dezső mocsi ügyvéd által képviselt 
Rusz Dumitru botházai lakosnak özv. Mol- 
dován Szimiánné Kovács Anna kötelendi 
lakos elleni 580 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kolozsvári 
kir. törvényszék és a mocsi kir. járásbíró­
ság területén levő Botháza község határán 
fekvő és a botházai 34 sz. tjkvben A f 1 
rsz. 121, 122. hrszámu belsőség egészen — 
393 kor. 2 rsz. 261, 262, 263. hrsz. rét 
szántó, rét felerészben 260 kor. 50 fiit. 6 
rsz. 226 hrsz. rét egészen — 16 kor. a 7 
sz. tjkvben A f 1—3 rsz. 544, 545, 548, 
549, 550 hrszámu közöslegelő illetmény- 
böli B 248 alatti jutalékára 17 kor. a 110 
sz. tjkvben A j 1-4 rsz. 440, 442, 443, 
444. hrszámu közöslegelö illetménybőli B 
290 alatti jutalékára 26 kor. összesen 712 
korona, mint ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1907. évi december 
hó 27-én d. e. 10 Órakor Botháza köz­
ségben a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlanok kikiáltási árának 10% át 
készpénzben vagy ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Mocs, 1907. szeptember 4-én.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság.
Torday Sándor,

kir. jbiró.

Sz. 5018—907.
Árverési hirdetmény kivonat.

A mocsi kir járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Moldován Victor ügyvéd által képviselt 
Edelstein Bernát mocsi lakos végrehajtató- 
nak Mihály Záli és társai felsőszováti la­
kos végrehajtást szenvedők ellen 4u0 kor. 
tőke követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kolozsvári kir. törvényszék és 
a mocsi kir. járásbíróság területén levő s 
Felsöszováth községben és határán fekvő 
és Weintraub Izrael végrehajtást szenve­
dett nevén álló a felsöszováthi 109. sz. 
tjkben ați rdsz. alatt foglalt 218b, 
2.9b, hrszmu egész ingatlanra 400 korona, 
mint ezennel megállapított kikiálltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1907 évi december 
hó 14-ik napjának d. e. 10 órája Felsőma- 
gyar-Szóváth községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiálltási áron alul is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan és birtok jutalék fennirt becsárának 
10% át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. t. c. 170 §-a ér 
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elő 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Mocs, 1907. szeptember hó 15-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság.
Torday 8ándor

kir. jbiró.
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4-ik oldal. Mezőségi Hírlap Mocs, 1907. október 27.

Szám: 5411—1907. tk.

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyminiszter 1905 évi 

augusztus hó 9. napján 24206/1. M. 1905.
I. sz. a. elrendelte, hogy a mócsi kir. 
jbirósághoz tartozó Uzdiszentpéter község 
telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon in­
gatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
XXIX t-c. az 1889. XXXVIII. és az 1891. 
XVI. t. cikkek atény leges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás és 
ezzel kapcsolatban a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítése foganatositassék.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1907 évi november hó 4 ik nap­
ján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák fel,

2. mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-c. 15—18 
és az 1889. XXVIII. t.-c. 5, 6, 7. és9.§-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött előtt igazolják, avagy odahassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, 
az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és illeték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonossal-, 

hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

A kir. járábiróság, mint telekönyvi ható­
ságtól

Mócs, 1907. szept. 25
Torday Sándor,

kir. jbiró.

Szám 5412—1907. tkiv.

Hirdetmény.
Ombuz község telekkönyve tagosítás kö­

vetkeztében az 1869 évi 2579 számú sza­
bályrendelethez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886 XXIX. t. c, az 1889 
XXXVIII. és az 1891 XVI. t. cikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892 XXIX. t. cikkben szabá­
lyozott eljárás a telejegyzőkönyvi bejegy­
zések helyesbitésévelk kapcsolatosan foga- 
natosittatik.

E célból az átalakitái munkálat hitele- 
lesitése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1907 évi november hó 11ik 
napján fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1 az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevéte­
leiket annál bizonyosabben adják elő, mert 
a régi lelekkönyv végleges átalakítás után 
a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 

jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé,nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló belegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás fo­
lyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okiratokat mutassák fel ;

3. mindazok, a kik valamely tagosításhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886 XXIX. t. c. 15-18 
és az 1889 XXVIII. t. c. 5, 6, 7 és 9 §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött előtt igazolják, avagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben javaikat ezen az utón nem érvé­
nyesíthetik és a bélyeg és illeték elenge­
dési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóságágtól.

Mócs, 1907 évi szeptember 25-én.

Torday Sándor
kir. jbiró.

Eredeti svédgyártmányu

BoliDders nyersolajmotorok és wsolaMoMiiliiL
RUNDLÖF SZABADALMA.

Ezernél több üzemben '•
Üzemük a létező legolcsóbb, 
legmegbízhatóbb. Szerke­
zetük szabatos, könnyen ért­
hető, könnyen hozzáférhető, 

a por elől védve van.
Kezeléshez oeip keli gépész. 

Megindítás után nen? kell 
fel ügyelet

Pénzügyőri ellenőrzés n’fl- 

cjen.
Bármely üzenjhe« és bárhol 

használhatók.

ap-- - - - - - - .rre
rAGRARIA

Magyar Gépíorgalmi Részv. Társ.
►-----------------------

Benzinmotorok

Benzincséplők

Motorok 5*401 löö lóeráig éj feljebb.
LokonjobiíOk 5-től 20 lóerőig.

Szakszerű felvilágosításokkal, árjegyzékkel, ajánlattal és referenciák- 
kai kívánatra díjmentesen szolgál: ~----- -

Schvarcz József és Tarsa,

Malomberendezések stb.
- - - - “- - - - - - TH

Kérjen minden gazda
ÍK3JT árjegyzéket

Levélczim:

- AGRARIA“ Budapest, Váczi-út 2.11 í. K

gépraktár és műszaki iroda.
BUDAPEST, V., Váci-körűt 26. szám.

Távirati czim: ÚSZÓ Budapest.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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